

НОВОЕ ВРЕМЯ



№ 110 (3684) Пятница 23 июня 2017 года. Цена 50 гяпик

Кучма: Европа ставит Украину на колени



стр. 6

Деэскалации без деокупации не достичь К заявлению Госдепа США

Нынешний визит Минской группы ОБСЕ в наш регион вновь продемонстрировал, мягко говоря, неэффективность работы этой структуры в поисках справедливого урегулирования карабахского конфликта. Хотя, ввиду сложившейся ситуации в зоне конфликта в эти дни, Минской группе был предоставлен шанс проявить свою принципиальную позицию по данному вопросу.

Напомним что накануне этого воюжа армяне устроили военную провокацию на линии соприкосновения, тем самым вновь не удалось избежать жертв с обеих сторон. К подобным шагам со стороны государства-оккупанта пора уже привыкнуть. Ведь, как правило, накануне какого-либо события, связанного с урегулированием, во время и после него армянская военщина старается накалить ситуацию в регионе. Цель одна - сорвать переговорный процесс, а значит добиться затягивания мирного урегулирования.

Невзирая на очевидность происходящего, тем не менее адекватной реакции МГ ОБСЕ на преследования наших агрессивных соседей не было и нет. Зато стандартных заявлений типа: "мы призываем стороны к деэскалации конфликта" - хоть отбавляй. Впрочем, им вторит и внешнеполитическое ведомство Соединенных Штатов Америки.

Соединенные Штаты обеспокоены недавними нарушениями перемирия в Нагорном Карабахе. Как передает АПА, об этом говорится в заявлении представителя госдепартамента США Хизер Нойерт.

"Соединенные Штаты глубоко обеспокоены недавними нарушениями перемирия, которые при-



вели к жертвам на линии соприкосновения на прошлой неделе. Мы призываем стороны избегать эскалации и предпринимать непосредственные усилия по снижению напряженности", - говорится в заявлении.

Посредники, как и Госдеп, взяли за привычку гасить пожар тогда, когда это практически сделать невозможно. А ведь давно нужно научиться устранять причины его возникновения.

Применительно к карабахской проблеме это звучит: без искоренения причин, приведших к нынешней ситуации, хоть тысячу раз призывай к перемирию, мира в регионе не будет. Не хочется верить что в Вашингтоне и других столицах не осознают этой прописной истины. Другой вопрос, что они ее не признают и пытаются подходить к этой проблеме по принципу "и вашим - и нашим".

Может, где-то этот принцип и работает, но только не в таком серьезном вопросе, как территориальное притязание одной страны к другой.

Так вот, чтобы добиться деэскалации конфликта, необходимо деокупировать территории Азербайджана, которые находятся под пятой армянских головорезов при нынешнем статусе-кво нельзя тешиться тем, что после громкого окрика со стороны крупных держав удастся остановить насилие. Нынешняя ситуация способствует эскалации конфликта - хотим мы этого или нет. Значит, нужно срочно менять ситуацию, то есть статус-кво, и переходить к субстантивному переговорам, к чему не раз призывал официальный Баку.

Что касается США, то если эта страна действительно горит желанием снизить напряженность в зоне конфликта, то она должна прекратить оказывать помощь как Армении, так и ее приспешникам из Нагорного Карабаха. Ни

для кого не секрет, что львиная доля всей этой финансовой помощи идет на закупку оружия, которое затем и стреляет на линии соприкосновения войск.

Более того, по примеру других стран, которые Белый дом обвиняет в поддержке сепаратизма, против официального Еревана должны быть введены жесткие санкции. Это и будет считаться первыми признаками того, что Вашингтон отказывается от двойных стандартов и реально хочет помочь в урегулировании карабахского конфликта.

Кстати, сейчас для этого возникла благоприятная ситуация: в США - новая администрация. И к территориальным проблемам на постсоветском пространстве она должна подходить по-новому. И этот подход должен заключаться в отказе от стремления уравнивать стороны конфликта. К тому же должно последовать однозначное осуждение агрессии против Азербайджана. Однако по тем заявлениям, что мы слышим из уст представителей Госдепа США, можно сделать вывод, что команда Трампа не намерена кардинально менять свою политику - как по Нагорному Карабаху, так и по Южнокавказскому региону в целом. Как и раньше, приоритетами для Вашингтона останутся геополитические интересы США и НАТО на Южном Кавказе. К нашему глубокому разочарованию, в число этих приоритетов не входит карабахское урегулирование на основе норм и принципов международного права, нерушимости границ и в соответствии с принятыми Совбезом ООН четырьмя резолюциями по Карабаху.

Как кажется, из этого и следует исходить азербайджанской дипломатии.

А.ШАХВЕРДИЕВ

АЗЕРБАЙДЖАН И МОЛДОВА НАМЕТИЛИ ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Визит президента Молдовы - это очень важное событие в двусторонних отношениях между нашими странами, и уверен, что он даст хороший импульс динамичному развитию молдавско-азербайджанских отношений, сказал в четверг президент Азербайджана Ильхам Алиев, выступая с заявлением для прессы по завершении встречи в расширенном составе в Баку с президентом Молдовы Игорем Додоном.

"Мы обсудили широкий спектр вопросов, представляющих взаимный интерес, и наметили уже пути дальнейшей совместной деятельности", - сказал Ильхам Алиев.

Как отметил глава государства, Азербайджан и Молдова и впредь будут укреплять политические связи и активно работать совместно в международных структурах.

"Визит президента Молдовы -

это показатель взаимного уважения и взаимного интереса, которые мы испытываем друг к другу. Также хотел бы отметить, что официальный визит президента Молдовы господина Додона в Азербайджан - это один из первых его официальных визитов, и то, что он приехал в нашу страну, мы рассматриваем как знак уважения к Азербайджану. Мы также обсуждали очень широко вопросы, связанные с торгово-экономическим сотрудничеством. Есть хороший потенциал. Соответствующие инструкции уже даны нашим органам с тем, чтобы ускорить процесс согласования вопросов, связанных с увеличением нашего товарооборота. Для этого в ближайшее время мы рассчитываем, что соберется совместная межправительственная комиссия, которая уже давно не собиралась", - сказал глава государства.

Будут рассмотрены конкретные проекты

Будут рассмотрены конкретные проекты для более активного сотрудничества с Азербайджаном, сказал президент Молдовы Игорь Додон на встрече в расширенном составе в Баку с Ильхамом Алиевым.

Президент Молдовы отметил, что очень рад этой встрече на высоком уровне. "Только что мы вспоминали, что не встречались последние 8-10 лет. Поэтому очень важно, что на высшем политическом уровне мы дадим новый импульс нашим двусторонним отношениям. Очень большая пауза и в работе межправкомиссии. У меня есть опыт руководства межправкомиссией. Я руководил молдавско-азербайджанской межправительственной комиссией с молдавской стороны в течение не-

скольких лет. У нас очень большой потенциал, и я очень надеюсь, что по результатам встречи на высшем уровне в ближайшее время мы дадим новый импульс и работу межправкомиссии", - сказал Игорь Додон.

Глава Молдовы выразил надежду, что в этом году состоится встреча министров с обеих сторон для того, чтобы рассмотреть уже непосредственно конкретные проекты, конкретные шаги для того, чтобы более активно сотрудничать.

"У нас в торговле есть, конечно, позитивная динамика, рост более 30 процентов в прошлом году, но объем около 5 миллионов долларов - это очень и очень маленький объем. Я надеюсь, что в рамках межправкомиссии мы сможем организовать визит и наших бизнесменов сюда в Баку для того, чтобы они встретились со своими потенциальными партнерами", - сказал Игорь Додон.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2
стр.

Банковский кризис не щадит даже семьи шейхов

3
стр.

В США внесли законопроект о военном сдерживании России

4
стр.

Как выбраться из нефтяной ловушки

УТВЕРЖДЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОН "О РЕЛИГИОЗНОМ ВЕРОИСПОВЕДАНИИ"

Ильхам Алиев утвердил изменения в закон "О религиозном вероисповедании".

Как сообщает АПА, в закон внесены следующие изменения:

4 часть 1 статьи дана в следующей редакции: "Запрещено вести религиозную пропаганду иностранцами и лицами без гражданства, за исключением лишь приглашенных центром религиозных деятелей".

Второе предложение 3 части 21 статьи дано в следующей редакции: "Управление мусульман Кавказа, согласовавшись с соответствующими органами исполнительной власти, может дать разрешение на проведение религиозных обрядов и церемоний гражданам Азербайджана, получившим религиозное образование за рубежом".

Вторая часть 24 статьи дана в следующей редакции: "Религиозный центр, согласовав с соответствующим органом исполнительной власти, может направлять граждан в зарубежные учебные заведения для получения религиозного образования, проводить обмен религиозных деятелей и заведений".

ЭЛЬДАР АЗИЗОВ НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ "ЗА СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВУ"

Ильхам Алиев подписал распоряжение о награждении Эльдара Азизова орденом "За службу Отечеству" II степени.

Как сообщает АПА, Эльдар Азиз оглу Азизов был награжден за активное участие в общественно-политической жизни Азербайджанской Республики.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ АРЕНДА СИМКАРТ

Ильхам Алиев утвердил изменения в закон "О телекоммуникации". Как сообщает АПА, в 40 статью (необходимые меры в связи с заключением договора с абонентом) закона добавлен пункт о предоставлении идентификационного кода абонента (симкарты) другим лицам на постоянное пользование, а также сдаче его в аренду с целью постоянного получения прибыли.

Другое дополнение связано с тем, чтобы физическое или юридическое лицо сразу же информировало соответствующий исполнительный орган о пропаже или краже идентификационного кода абонента (симкарты) или телефона.

М.ЗАХАРОВА: КАРАБАХСКОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ - В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ РОССИИ

"В заявлении сопредседателей Минской группы ОБСЕ отражена и позиция России и последние оценки того, что происходит в регионе". Как сообщает Report, об этом на брифинге заявила официальный представитель МИД России Мария Захарова.

По ее словам, тема нагорно-карабахского урегулирования постоянно находится в повестке усилий российского МИДа.

Касаясь вопроса о том, что обсуждался ли конфликт в Нагорном Карабахе на недавней встрече глав МИД России и Франции Сергея Лаврова и Жана-Ива Ле Дриана, представитель российского внешнеполитического ведомства сообщила, что подробно эта тема не обсуждалась.

МЕЖБАНК АЗЕРБАЙДЖАНА ВЕРНУЛ ПЕНСИОННОМУ ФОНДУ КАЗАХСТАНА 50 МЛН. ДОЛЛАРОВ

Часть инвестиций Единого накопительного пенсионного фонда Казахстана, вложенных в Международный банк Азербайджана, удалось вернуть. Как передает Sputnik, об этом заявил член Совета директоров ЕНПФ Кайрат Келимбетов. "В октябре 2014 года были инвестированы около 45 миллионов тенге. Если вы помните, курс тогда был 180 тенге за доллар США. Поэтому были куплены облигации МБА на 250 милли-

онов долларов. То есть, если говорить теперь в терминах, инвестиции были защищены от девальваций. И уже начались выплаты. На сегодняшний день, к сожалению, эту информацию пока почему-то не освещают, уже 50 миллионов долларов по купонным выплатам вернулось. По сегодняшнему курсу это 17 миллионов тенге. То есть, 45 миллионов вложили, 17 миллионов вернулось. Это порядка трети".